
 
 
 

 

 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Coronel Pilar 

Rua Francisco Letrari, 366 Fone Fax (54) 3435-1140 – CEP - 95726-000 – Coronel Pilar –RS e-mail: camaravereadores@coronelpilar.rs.gov.br 
“Doe Órgãos, Doe Sangue, Salve Vidas”. 

 
1 

 

Ata do dia 08/11/2017 

Ata Nº 041/2017 

Aos oito dias do mês de novembro de dois mil e dezessete, às dezenove horas, 
reuniram-se nas dependências do Plenário da Câmara Municipal de Coronel Pilar, 
para uma Sessão Ordinária, sob presidência do Sr. Fabiano Ferrucio Sabei e os 
Senhores (as) Vereadores (as): pela Bancada do PP – Alcides Boscaini, Oscar Agatti 
e Paulo Alberto Benini, pela Bancada do PMDB –Adriana Ferreira Veronese, 
Leandro Coppi, Nelson Paulo Baretieri, pela Bancada do PT- João Baruffaldi e pela 
Bancada do PDT - Alberto Saleri (em substituição ao Vereador Vandemir Pilatti). 
Inicialmente o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus, deu por aberta a 
Sessão. Passou-se para o “Momento da Prece”, onde o Vereador João Baruffaldi 
procedeu com a oração. Não houve expediente do Executivo. No Expediente do 
Legislativo o Senhor presidente solicitou a leitura do Requerimento nº 004/2017.Em 
seguida o presidente deliberou um espaço de tempo de cinco minutos para a 
realização de um intervalo. Passou-se para o Grande Expediente. Fizeram uso da 
palavra pela ordem os seguintes vereadores. 1º- Leandro Coppi, saudou mesa 
diretora, colegas vereadores, Assessor Jurídico, secretária Franciele, Secretária da 
Educação, Ivanice Pelizzari Rebelatto e aos demais presentes na Sessão. À tribuna 
falou sobre a intenção que a secretaria de educação tem, de acrescentar a língua 
italiana (idioma) no currículo escolar, disse que sente emocionado, pois em outras 
épocas o italiano era proibido na maioria das escolas, e quem insistisse em fala-lo 
era punido. Disse também que não tem nada contra as outras línguas, como o inglês 
por exemplo, que também é um idioma importante, mas que seja dado prioridade 
para o italiano.  2º- Fabiano Ferrucio Sabei, saudou a todos já citados anteriormente. 
À tribuna disse que gostou da apresentação do Plano Municipal de Educação e que 
ficou contente em saber que 100% das crianças do Município estão frequentando a 
escola e que a Constituição em Miúdos vai ser incluída no calendário escolar 
municipal de 2018. Agradeceu ao convite que recebeu do Coral Vocce dei Monti 
para participar do encontro de coros. Parabenizou as duas equipes finalistas do 
campeonato de futsal, Vira e Mexe – A e Vira e mexe- B e desejou uma boa final de 
campeonato. Aproveitou a oportunidade em que se fez presente a secretária de 
Educação, e questionou sobre a realização ou não do campeonato de futebol de 
campo, e a mesma respondeu que este ano não será realizado. Passou-se para a 
Ordem do Dia com a votação da ATA de nº 038/2017 da Sessão Ordinária do dia 
vinte e cinco de outubro, onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Votação do 
Projeto de Lei do Executivo nº 024/2017 onde o mesmo foi aprovado por 
unanimidade com parecer favorável das Comissões e Assessoria Jurídica. Votação 
de Requerimento nº 004/2017, aprovado por unanimidade. Prosseguiu-se com os 
Assuntos gerais. Foi disponibilizada cópia da Ata de nº 040/2017 da Sessão 
Ordinária do dia primeiro de novembro de 2017, que na próxima Sessão será votada. 
Recebimento do Ministério da Educação comunicado informando a liberação de 
recursos financeiros para a prefeitura Municipal, no valor de R$ 2.659,09 (dois mil 
seiscentos e cinquenta e nove reais com nove centavos), interessados solicitar cópia 
na Secretaria. Recebimento do Executivo, o diário de operações dos veículos do 
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PAC-2, referente ao mês de outubro de 2017, interessados solicitar cópia na 
secretaria. Informado que na semana que vem, dia 15, não haverá Sessão Ordinária 
devido ao Feriado Nacional. Vereadora Adriana Ferreira Veronese, agradeceu o 
convite recebido do coral Vocce Dei Monti e externou suas condolências à família 
Coppi, pelo falecimento do Sr. Victorino Coppi. Oscar Agatti, também agradeceu o 
convite do Coral, elogiou os festeiros da Festa de São Cristóvão, festa muito boa e 
bem organizada. Disse também que as vezes são comentadas algumas coisas que 
são ditas pelas pessoas mas que na maioria das vezes acabam não sendo verídicas 
e espera que o trabalho continue sendo realizado em favor do município. Disse que 
concorda com o que o Vereador Leandro falou em tribuna e que antigamente, falar 
em italiano em sala de aula era motivo para ficar de castigo. Alberto Saleri 
agradeceu ao convite do Coral e parabenizou os envolvidos pela festa que ocorreu 
no domingo passado. Vereador Fabiano Sabei, parabenizou os festeiros da festa de 
São Cristóvão. Nada mais havendo a tratar e ninguém mais a expor, foi agradecido o 
comparecimento de todos, próxima sessão Ordinária dia vinte e dois de novembro 
de 2017 ás dezenove horas, E dada por encerrada a presente sessão, da qual eu 
Franciele Garaffa lavrei esta ata que, após lida e aprovada, vai pelo Senhor 
Presidente e 1º Secretário assinada. 

 

 

 
                                           Fabiano Ferrucio Sabei 

                                             Presidente 
  Alcides Boscaini 
      1º Secretário 


